

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р. Доброслав Станимиров Кюркчиев, д.м.н.

Катедра „Клинична имунология”, МФ, МУ-София

Лаборатория по Клинична имунология, УМБАЛ „Св. Иван Рилски”, София

Относно конкурс за академичната длъжност „ПРОФЕСОР” по професионално

направление 7.1. „Медицина, Вътрешни болести -ревматология”

Конкурсът е обявен в „Държавен вестник”, бр.56 от 30.06.2023

1. Образование и професионално развитие

Доцент д-р Любомир Маринов Маринчев защитава своята докторска дисертация през 2008г. Последователно извървява пътя на асистент, старши асистент и главен асистент към Медицински факултет на Медицински университет - София, а в последствие доцент към Медицински факултет на СУ- „Св. Климент Охридски”.

Професионалният му път започва от МБАЛ „Юлия Враевска”, гр. Бяла, минава през УМБАЛ ”Александровска”, УМБАЛ „Св. Иван Рилски” и УМБАЛ „Софиямед”, където е началник отделение по ревматология от 2012 до настоящия момент.

2. Научно изследователска дейност

Представени са 48 научни публикации, 26 от които са в индексирани и реферирани чуждестранни списания. 16 от научните публикации са след заемане на длъжността „доцент”. Доцент Маринчев има монография и е съавтор в 7 книги и сборници. Научните му публикации са в най-разнообразни сфери на ревматологията, като може би като червена нишка бих открил интереса на кандидата към инфекциите и терапията на фона на ревматичните заболявания. В тази посока е и неговия дисертационен труд, като очевидно тази идея остава да присъства в арсенала на разнообразните научни интереси на доцент Маринчев. Ще си позволя коментара, че в представената научна продукция липсва всякакъв научен „спам”, което за съжаление в последно време не е твърде често срещано явление в българската медицинска наука и показва качествен, а не количествен подход към неща, където наистина качеството е от значение.

3. Учебно преподавателска дейност

Кандидатът е научен ръководител на завършил докторант и ръководител на четирима специализанти. Учебно преподавателската му дейност към МФ на Софийски

университет „Св. Климент Охридски“ е повече от впечатляваща, като прави впечатление, че тя нараства през годините. През учебната 2022-2023 доц. Маринчев има 336 учебни часа, от които 150 аудиторна и 186 извънаудиторна заетост, цифри, които считам за показателни сами по себе си.

4. Лични наблюдения

Познавам от десетки години доцент Маринчев и неведнъж съм бил свидетел на неговите представяния на конгреси и конференции. Винаги търсец дискусията и анализа на поставяните проблеми, винаги допълнително информиран и отстояващ научната си позиция, дори когато това не е твърде лесно. Доцент Любомир Маринчев е с богата обща култура и широк кръг интереси, като тези му качества, наред с безспорния му професионализъм определят и научните позиции, които заема. Считам, че един професор следва да е притежава и тези качества, наред с научния си авторитет, за да бъде комплексната фигура, която тази титла следва да съдържа.

В заключение, на базата на представения ми материал свързан с научно-изследователската, преподавателската и експертната дейност на доц. Маринчев, както и поради факта, че кандидатът покрива всички изисквания заложи в ЗРАСРБ, препоръчвам на уважаемото научно жури да присъди на доц. Любомир Маринов Маринчев академичната длъжност ПРОФЕСОР.

17.10.2023

проф. д-р. Д. Кюркчиев, Д.М.Н.